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ПЕРЕДМОВА 

 

Самостійна робота студентів є невід’ємною складовою 

навчально-виховного процесу у закладах вищої освіти. Однією із 

провідних її форм є виконання курсових робіт. 

Курсова робота – це одна із початкових форм самостійної 

науково-дослідної роботи студентів. 

Мета виконання курсової роботи – вчити студентів 

самостійно проводити наукове дослідження. 

Завдання даних видів самостійної роботи: 

- розширювати загальний та науковий кругозір 

студентів, поглиблювати вивчення однієї з тем 

навчального курсу; 

- закріплювати та поглиблювати теоретичні знання, 

набуті у період навчання; 

- формувати вміння проводити самостійне емпіричне 

дослідження, застосовуючи набуті знання; 

- розвивати здатність аналізувати теоретичні та 

практичні питання наукової проблеми стосовно 

обраної теми дослідження; 

- розвивати вміння аналізувати дані своїх досліджень 

та співставляти їх із даними наукових джерел; 

- формувати вміння готувати доповідь до захисту та 

виступати з нею, обґрунтовуючи та аргументуючи 

результати свого дослідження. 

 

Навчальним планом підготовки фахівців спеціальності 

«Фізична культура і спорт» передбачене написання студентами 

курсової роботи з дисципліни: «Теорія і методика тренерської 

діяльності в обраному виді спорту» (7 семестр), на виконання якої 

відводиться 30 год. 

У цьому посібнику вміщені рекомендації до виконання 

курсової роботи, а також наведений орієнтовний перелік тем. 



ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ КУРСОВИХ РОБІТ 

 
Курсова робота може мати як практично-дослідницький, так і 

теоретично-дослідницький характер. Це залежить від формулювання теми 

роботи (про вибір та затвердження теми див. с. 16), її мети і завдань. 

Курсова робота повинна містити такі структурні компоненти:  

Титульний аркуш – повинен місити назву навчального закладу, у 

якому виконується курсова робота, кафедри, за дисципліною та темою якої 

написано роботу, назву виду роботи, назву дисципліни, за якою виконано 

роботу, тему курсової роботи, відомості про автора (курс, група, 

спеціальність, прізвище, ім’я, по-батькові) та прізвище, ім’я, по-батькові 

викладача, рік виконання роботи (зразок оформлення титульного аркуша див. 

у дод. А). 

Зміст – подається назва основних складових роботи та нумерація 

сторінок, на яких розміщена кожна з них. 

Вступ – повинен містити такі складові: 

Актуальність теми – відповідає умовно на питання: чому автор хоче 

вивчати дану тему? Коротко викладається сутність проблеми, міра її 

вивчення (що уже зроблено у висвітленні цієї проблеми, які її аспекти ще 

недостатньо розкриті). 

Об’єкт дослідження – відповідає на питання: якого явища буде 

стосуватись предмет даного дослідження? Формулювання об’єкту залежить 

від постановки теми. Він повинен бути узгодженим із змістом емпіричної 

частини дослідження. 

Предмет дослідження – характеризує особливості, прояви об’єкта, які 

будуть безпосередньо вивчатись. Предмет дослідження відповідає на 

питання: що конкретно у вказаному явищі вивчає автор? 

Мета дослідження – це очікуваний результат роботи, що дає 

можливість вирішити проблему, заявлену в актуальності дослідження, та 

умовно відповідає на питання: навіщо автор хоче вивчати це явище, об’єкт, 

предмет, заявлені у темі (який конкретний результат автор очікує отримати в 

ході своєї роботи). Не бажано у формулюванні мети використовувати слова: 

«вивчити», «дослідити» і т.д., бо вони вказують на засіб досягнення мети, а 

не саму мету. Краще використовувати такі слова: «перевірити», «виявити», 

«обґрунтувати», «розкрити» і тощо. 

Гіпотеза дослідження – відповідає умовно на питання: який результат 

автор припускає отримати після проведення емпіричного дослідження 

предмету. Це логічно обґрунтоване припущення автора про наявність, 

відсутність чи зв’язок між явищами, про характер цього зв’язку, 

закономірності, динаміку явищ. 

Завдання дослідження – ставляться для доказів гіпотези і досягнення 

мети, умовно відповідають на питання: що треба зробити для досягнення 

мети та отримання результатів. Завдань може бути 4-6, їх формулювання 

може бути таким: 



- теоретичний аналіз проблеми вивчення і узагальнення даних 

літературних джерел; 

- вибір та обґрунтування методів експериментального дослідження; 

- проведення емпіричного дослідження або експерименту, обробка 

отриманих даних; 

- інтерпретація отриманих даних, їх узагальнення, формулювання 

висновків; 

- формулювання практичних рекомендацій. 

Методи дослідження – зазначаються методи, які були обрані автором 

для досягнення поставленої мети і реалізації висунутих завдань. 

Теоретична значущість дослідження – умовно відповідає на питання: 

яке теоретичне значення мають отримані результати? Визначається 

значущість отриманих у роботі результатів для теорії науки. 

Практична значущість дослідження – умовно відповідає на питання: 

яке значення для практичної роботи і для якої саме мають отримані 

результати, і де вони можуть бути застосовані. 

Розділ 1. (теоретично-дослідницький). 

У цьому розділі необхідно подати теоретичне вивчення проблеми. Він 

повинен мати свою змістовну назву, яка б відображала те, що у ній 

викладено. У розділі може бути декілька параграфів (підрозділів), у яких слід 

розкрити понятійний апарат, основні визначення і положення всього, що 

заявлене у формулюванні теми – поняття, їх взаємозв’язки, точки зору різних 

авторів на ці поняття. Необхідно зазначити, якої точки зору дотримується 

автор і чому. У розділі варто приділити увагу вивченню досліджень, 

суміжних з темою, здійснити їх критичний аналіз. Кожен з параграфів 

розділу повинен містити в кінці невеликий підсумок, де б узагальнювалось 

викладене і обґрунтовувалась необхідність подальшого дослідження. Кожен з 

параграфів повинен мати свою назву. В загальному перший розділ за обсягом 

має складати не більше 50% від загального обсягу роботи. 

Розділ 2. (практично-дослідницький). 

Цей розділ присвячений експериментальному (емпіричному) 

дослідженню проблеми. Розділ ІІ та його параграфи повинні мати назви, які б 

відображали їх сутність. Тут описують логіку дослідження, методи та вибірку 

дослідження (обґрунтовується їх вибір), процедуру проведення дослідження, 

отримані результати. Здійснюється ретельний аналіз отриманих результатів, 

їх інтерпретація, узагальнення, на їх підґрунті робляться висновки та 

формулюються рекомендації щодо використання отриманих даних, 

перспективи подальших досліджень. 

Результати емпіричних досліджень доцільно подавати у вигляді 

таблиць, схем, малюнків, графіків, які обов’язково слід супроводжувати 

текстовим описом. Дані таблиць не повинні дублюватись схемами, графіками 

і навпаки. 

У ході пояснення отриманих даних автор може співставити їх із 

даними, отриманими іншими дослідниками. 



Для обробки отриманих результатів слід застосовувати математико-

статистичні методи. 

Обов’язково слід зазначити, чи підтвердилась гіпотеза дослідження, 

якщо не підтвердилась, то пояснити чим це може бути зумовлене. 

Висновки. 

Повинні чітко відображати зміст роботи, результати виконання її 

завдань та перевірки гіпотези. За обсягом висновки повинні складати 1,5 – 2 

сторінки. 

Література. 

Кількість літературних джерел має складати не менше 20, їх слід 

представити в оригінальному написанні у такому порядку: спочатку 

перераховуються праці мовою з кириличною графікою, а потім праці, 

написані мовами з використанням латиниці. Більшість використаних 

наукових джерел мають бути останніх десяти років видання. 

Додатки (якщо цього вимагає зміст роботи). 

У цьому розділі подається додаткова інформація, яка необхідна для 

розуміння цілісності роботи і доведення самостійності її виконання 

студентом. Такою інформацією можуть бути: таблиці підрахунків 

первинного матеріалу, приклади бланків анкет та листів відповідей, малюнки 

респондентів, короткий опис психічного стану респондентів під час 

дослідження, зведені таблиці обробки даних опитування тощо. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



МЕТОДИКА НАПИСАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

1. Визначення теми.  

Тема обмежує сферу досліджень, коло проблем, вибір предмету, 

об’єкта і методу. Однак першим етапом власне дослідження є первинна 

постановка проблеми. Студент повинен з’ясувати собі, чим він не 

задоволений у сучасному науковому знанні, де він відчуває пробіли, які теорії 

дають суперечливі одна одній пояснення поведінки людини. 

Емпіричне дослідження проводиться у трьох основних випадках:  

а) перевірка гіпотези про існування явища; 

б) перевірка гіпотези про існування зв’язку явищ; 

в) перевірка гіпотези про причинну залежність явища А від явища Б. 

 

2. Робота з науковою літературою. 

Студент повинен ознайомитись з експериментальними даними, 

отриманими науковцями, і спробами пояснення причин явища, яке зацікавило 

його. Первинна робота розпочинається з пошуку визначень базових понять, 

які містяться у психологічних словниках, а також у словниках та 

енциклопедіях із суміжних дисциплін. Вони містять посилання на основні 

публікації з проблеми. Наступний крок – складання бібліографії з тематики 

дослідження за допомогою бібліотечних систематичних каталогів. Попереднє 

знайомство з публікаціями на тему дослідження можна отримати із 

реферативних журналів. 

Більш детальну інформацію про дослідження, що стосуються обраної 

проблеми, слід шукати у самих публікаціях: статтях наукових журналів, 

збірниках і монографіях. 

Результат роботи над літературним оглядом – це уточнення проблеми, 

висунення гіпотези та ідеї плану емпіричного дослідження. 

При цьому: 

- читаючи книгу, яка заслуговує на увагу, краще робити виписки під 

час читання; 

- можна переписати для себе висновки автора у тому вигляді, в якому 

вони викладені у роботі; 

- доцільно зазначати у своєму конспекті, яким сторінкам публікації 

належить кожний його фрагмент, це необхідне для цитування; 

- будь-який конспект потрібно починати із запису вихідних даних 

друкованої роботи (автор, назва праці, місце і рік видання, кількість 

сторінок). 

Зібрані матеріали можуть бути скомпоновані за хронологічним 

принципом, тобто виклад буде описувати етапи дослідження проблеми 

вітчизняними та зарубіжними вченими. 

Однак логічна побудова має переваги для поглибленого розуміння 

природи явища, яке вивчається. 

Структура огляду літератури може бути приблизно такою: 



1) Феноменологічний опис, тобто опис проявів, явищ, які є 

предметом дослідження, сфера проявів, їх частота, просторові, інтенсивні 

характеристики. 

2) Місце цього явища серед інших явищ, тобто його взаємозв’язки, 

взаємовпливи. Чинники, які його обумовлюють. Явища, на які воно впливає. 

3) Структура цього явища, тобто стійкі зв’язки між його складовими. 

4) Сутність, природа явища. Визначення явища (одне або декілька). 

5) Закономірності, яким підпорядковується явище. 

6) Прикладне, практичне використання явища (властивості, функції 

або врахування його характеристики). 

Побудова огляду літератури залежить від специфіки явища, яке 

розглядається, міри його вивчення та інших факторів. Тому запропонована 

схема є приблизною. 

В огляді літератури обов’язково мають бути зазначені прізвища 

авторів, чиї ідеї або експериментальні результати ви переказуєте, аналізуєте 

або узагальнюєте. Вкажіть конкретні публікації авторів або автора, який став 

для вас посередником, джерело інформації про автора, ідеї якого вас 

зацікавили. Якщо ви подаєте цитату, яку взяли не з першоджерела, а з роботи 

іншого автора, то у кінці цитати в дужках зазначте джерело, з яким 

працювали. 

 

3. Планування та проведення експериментального дослідження – 

центральний етап всієї процедури. 

Експериментальному дослідженню присвячується другий розділ 

курсової роботи, у ньому описуються методи та процедура дослідження. 

Як правило, цей розділ уміщує три параграфи: 

1) у першому параграфі обґрунтовують емпіричне дослідження. 

Посилаючись на дослідження інших авторів, ви пояснюєте, чому обрані саме 

такі методи. Подаєте їх опис. Якщо використовується психодіагностична 

методика, яка є широко вживаною, то у тексті курсової роботи можна 

обмежитись посиланням на її автора і джерело, а сам текст подати у додатках. 

Розроблена самостійно методика (наприклад, план бесіди) наводиться 

повністю. 

2) у другому параграфі описується процедура дослідження: коли, за 

яких умов вона проводилась, подається аналіз отриманих результатів. 

3) у третьому параграфі описуються (на основі отриманих 

результатів) рекомендації, шляхи можливої подальшої психологічної роботи 

з досліджуваними. 

Плануючи та проводячи дослідження, необхідно пам’ятати про етичні 

вимоги. Дослідження не повинно шкодити взаєминам та психологічному 

комфорту досліджуваних. Імена та прізвища досліджуваних шифруються. 

Досліджуваних слід забезпечити стандартними бланками для 

відповідей чи іншими необхідними матеріалами. Подбавши про це наперед, 

ви заощадите час проведення дослідження, зробите свою роботу охайнішою і 



швидше здійсните підрахунки. Усі продукти діяльності, отримані в ході 

дослідження (малюнки, опитувальні листи, протоколи бесід чи спостережень) 

обов’язково зберігаються і подаються у додатках. 

Відбір досліджуваних – проводиться у відповідності з прийнятим 

експериментальним планом. 

Усю сукупність потенційних досліджуваних, які можуть бути 

об’єктами вашого дослідження позначають як популяцію, чи генеральну 

сукупність, оскільки отримані висновки поширюються на усіх членів 

популяції, а не лише на представників цієї вибірки. Для того, щоб вибірка 

репрезентувала генеральну сукупність, потенційним досліджуваним повинні 

бути надані рівні шанси стати реальними учасниками дослідження. Основна 

вимога до вибірки – репрезентативність – вибірка повинна якісно і кількісно 

представляти генеральну сукупність, основні типи потенційних 

досліджуваних, які існують у популяції. Формуючи вибірку досліджуваних 

потрібно враховувати, що : 

- кількість досліджуваних повинна бути не менше 15 – 20. 

- у вибірці мають бути досліджувані обох статей у приблизно 

однаковій кількості (окрім ґендерних досліджень). 

 

4. Проведення дослідження. 

Дослідник організовує процес взаємодії з досліджуваним, зачитує 

інструкцію, проводить, якщо це необхідно, навчальну серію. Він варіює 

незалежну змінну (задачі, зовнішні умови …), проводить сам чи з допомогою 

помічника реєстрацію поведінки, відповідей досліджуваних. 

Основні етапи проведення дослідження: 

а) підготовка: якщо необхідно, проводить декілька пробних дослідів 

для відпрацювання процедури дослідження. Найважливіший момент – 

розробка та уточнення інструкції. Вона повинна складатись з коротких 

речень, кожне з яких містить не більше 11 слів. В інструкції з допомогою 

абзаців виокремлюють смислові блоки. Її перевіряють на зрозумілість і 

простоту, проводячи попередній дослід на 5-10 досліджуваних. 

б) інструктування і мотивування досліджуваних: інструкція повинна 

передбачати мотиваційні компоненти. Досліджуваний повинен знати, які 

можливості надає йому участь в експерименті. Це може бути інформація про 

його здібності та особистісні риси, допомога у вирішенні особистих проблем 

тощо. Слід перевірити, чи правильно досліджувані зрозуміли інструкцію, і 

повторити її за необхідності, уникаючи, однак, додаткових розгорнутих 

коментарів. 

в) власне дослідження: спочатку слід переконатись у дієздатності 

досліджуваного, в тому, що він здоровий і бажає брати у ньому участь. Перед 

експериментатором повинна лежати інструкція, у якій зафіксований порядок 

його дій в ході дослідження. У дослідженні може брати участь і асистент (він 

бере на себе допоміжні задачі – веде протокол, у якому фіксує відповіді 

досліджуваного, веде загальне спостереження за поведінкою досліджуваного 



і його станом тощо). 

Рекомендується реєструвати додаткові ознаки поведінки 

досліджуваного, його емоційні реакції в ході дослідження. 

По завершенні дослідження слід провести бесіду з досліджуваним і 

подякувати йому за участь. 

5. Аналіз результатів дослідження. 

Аналіз результатів дослідження проводиться, як уже зазначалось, у 

другому параграфі другого розділу. У даному параграфі необхідно 

підтвердити чи спростувати висунуту гіпотезу. Отримані в ході дослідження 

дані порівнюються з результатами, отриманими іншими дослідниками. 

Для обробки отриманих результатів використовуються методи 

математичної статистики, але усі громіздкі підрахунки описуються у 

додатках. У тексті ж наводяться формули, результат та висновки. 

Зазвичай методи обробки даних обираються на стадії планування 

дослідження або ще при висуненні його гіпотези. 

Підсумком емпіричного дослідження є підтвердження чи заперечення 

гіпотези. Окрім того, необхідно порівняти свої висновки з висновками інших 

авторів, висловити гіпотези про причини подібності чи відмінності між 

отриманими даними та результатами попередників. Студент повинен 

відповісти на питання: чи можна вважати підтвердження чи заперечення 

емпіричної гіпотези підтвердженням чи запереченням тієї чи іншої теорії. 

Можливо, що жодна теорія не може пояснити отримані в експерименті 

результати. Тоді студент намагається сам пояснити (теоретично) отримані в 

експерименті результати. Він висловлює припущення про можливості 

узагальнення і переносу отриманих ним даних на інші ситуації, популяції 

тощо. 

6. Розробка рекомендацій, вказівок щодо подальшої роботи за 

отриманими результатами. 

Курсова робота не завершується лише описом отриманих результатів, 

вона повинна містити розробки автора щодо подальшої роботи з 

досліджуваними. 

 

7. Формування висновків дослідження. 

Курсова робота завершується висновком. Обсяг цього розділу – 1,5 – 2 

сторінки. Робляться короткі висновки до кожного розділу курсової роботи, 

причому максимум уваги приділяється результатам, отриманим у другому 

розділі. 

Обов’язково зазначається, чи виконане завдання дослідження, чи 

підтвердилась гіпотеза. У висновках подаються також рекомендації та опис 

перспектив подальшого дослідження даної проблеми. 



8. Оформлення курсової роботи та підготовка до захисту. 

Примітка: курсова робота в залежності від специфіки теми може 

передбачати не безпосередню роботу з досліджуваними, а аналіз певних 

продуктів діяльності людей, наприклад, лозунгів, рекламних плакатів та ін. 

При цьому її структура повинна зберігатись. 

 

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Роботу оформляють на аркушах білого паперу формату А4 (210×297 

мм) за допомогою комп’ютера на одному боці аркуша. При цьому 

використовують шрифт Times New Roman Cyr розміром 14 з міжрядковим 

інтервалом 1,5. 

Обсяг курсової роботи повинен складати 25-30 сторінок основного 

тексту (без списку використаних джерел та додатків). Текст вирівнюється по 

ширині сторінки, дотримуючись таких полів: зліва – 30 мм, праве –15 мм, 

верхнє –20 мм, нижнє – 20 мм. 

Нумерація сторінок вказується у правому верхньому правому кутку 

аркуша арабськими цифрами. Першою сторінкою роботи є титульний аркуш 

(див. дод. А), який залічують до загальної нумерації сторінок, однак номер на 

ньому не ставиться. 

Заголовки  структурних  частин  роботи  «ЗМІСТ»,  «ВСТУП», 

«РОЗДІЛ  1.  …»,  «РОЗДІЛ  2.  …»,  «ВИСНОВКИ», «ЛІТЕРАТУРА» 

друкують великими літерами симетрично до тексту (шрифт жирний). 

Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої великої) з 

абзацного відступу (шрифт жирний). 

Нумерація розділів та підрозділів здійснюється арабськими цифрами, 

(номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера 

підрозділу, між якими ставлять крапку; в кінці номера теж ставлять крапку – 

наприклад: 1.2.). Розділ «ВСТУП», «ВИСНОВКИ» та «ДОДАТКИ» не 

нумеруються. 

Малюнки (графіки, діаграми, схеми) і таблиці подаються у роботі 

безпосередньо після тексту, де вони згадуються вперше, або на наступній 

сторінці. Малюнки і таблиці, розміщені на окремих сторінках, залічуються до 

загальної нумерації сторінок. Малюнки позначаються словом «Рис.» і 

нумерують послідовно у межах підрозділу, у якому вони подаються. Номер 

малюнка повинен складатись із номера розділу та його порядкового номера 

самого малюнку у цьому розділі, наприклад: Рис.2.3 – третій рисунок 

розділу.  

Таблиці нумеруються таким самим чином. Малюнки і таблиці повинні 

обов’язково мати назву. При перенесенні таблиці на іншу сторінку, у 

правому верхньому кутку над таблицею зазначають: Продовження табл. 2.1. 

Зразок оформлення малюнків і таблиць неведений у додатку Б. 

Формули у роботі (якщо їх більше однієї) нумерують у межах 

підрозділу, у круглих дужках. Наприклад: (2.3) – третя формула розділу 2. 



Примітки до тексту, рисунків і таблиць, у яких зазначаються 

довідкові і пояснювальні дані, нумерують послідовно в межах однієї 

сторінки. Якщо приміток на одному аркуші декілька, то після слова 

«Примітки» ставлять двокрапку, наприклад: Примітка: 

1. …. 

2. ….. 

3. …. 

Якщо подається лише одна примітка, то її не нумерують і після слова 

«Примітка» ставлять крапку. 

У тексті курсової роботи обов’язково слід подавати посилання на 

літературні джерела, дані яких використовує автор. Посилання у тексті 

роботи на джерела слід зазначати їх порядковим номером у списку 

літератури, виділяючи квадратними дужками, наприклад: [15]. Посилаючись 

на кілька джерел, у квадратних дужках зазначають їх перелік через кому, 

наприклад: [15, 18, 22]. Цитуючи наукове джерело, у посиланні слід зазначати 

номер сторінки джерела, наприклад: [15, с. 85]. 

Посилання на малюнки, таблиці та додатки у тексті роботи 

позначаються їх порядковим номером, наприклад: рис.2.2, табл.2.3, дод. А. 

При цьому слова «таблиця», «малюнок», «додаток» пишуться скорочено. У 

повторних посиланнях на таблиці та малюнки треба писати скорочено слово 

«дивись», наприклад: «див. табл. 2.3». 

Список використаної літератури подають в алфавітному порядку, при 

чому спочатку подають літературні джерела, написані з використанням 

кириличної графіки, потім – латиниці. Відомості про джерела, які вписані у 

перелік, необхідно подавати за вимогами державного стандарту (див. дод. В). 

Додатки залічують до загальної нумерації сторінок. Кожен додаток   

повинен   починатись   з   нової   сторінки   і   містити  слово 

«Додаток» і його номер (номер позначається великими літерами 

української  абетки: А,  Б, В …,  окрім  літер  Г, Є,  І,  Ї,  Ч,  Ь) та мати 

заголовок, надрукований жирним шрифтом під словом «Додаток А» 

симетрично до тексту. Таблиці, рисунки, формули, що подаються у додатках 

курсової роботи, нумеруються лише межах додатку, наприклад: табл. А.1, 

рис. Б.2, формула (А.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОРІЄНТОВНА ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 

 

Орієнтовна тематика курсових робіт з дисципліни оновлюється щороку 

та висвітлюється на сайті кафедри у розділі «перелік тем курсових робіт». 

 

Тут наводимо приклади формулювання тем курсових робіт:  

1. Професіоналізм особистості та діяльності тренера-викладача. 

2. Якості особистості тренера, які є професійно значущими. 

3. Завдання і етапи самовдосконалення тренера-викладача. 

4. Об'єктивні та суб'єктивні чинники досягнення вершин 

професіоналізму тренера. 

5. Зміст професійної підготовки тренера у сфері фізичної культури і 

спорту. 

6. Технологія організації та здійснення педагогічного спілкування в 

процесі тренерської діяльності. 

7. Основи і сутність педагогічної майстерності тренера-викладача, 

інструктора фізичної культури і спорту. 

8. Види педагогічної компетентності тренера-викладача, інструктора 

фізичної культури і спорту. 

9. Майстерність педагога-тренера у формуванні спортивного колективу 

як творчий процес. 

10. Сучасні теорії навчання і їх використання в тренерській 

діяльності. 

11. Сучасні теорії виховання і їх використання в тренерскій 

діяльності. 

12. Тренер як суб'єкт розвитку і саморозвитку. 

13. Комунікативна компетентність фахівця з фізичної культури і 

спорту. 

14. Педагогічна технологія і майстерність тренера-викладача. 

15. Методика навчально-тренувального процесу на початковому 

етапі підготовки в обраному виді спорту. 

16. Методика навчально-тренувального процесу на етапі 

спеціалізованої базової підготовки в обраному виді спорту. 

17. Організація фізкультурно-оздоровчої і спортивно-масової роботи 

в сільських територіальних громадах. 

18. Організація фізкультурно-оздоровчої і спортивно-масової роботи 

на підприємствах агропромислової галузі. 

19. Документи планування навчального-тренувального процесу в 

роботі тренера та методика їх складання. 

20. Система управління в тренерській діяльності. 

21. Етапи професійного становлення особистості спортивного 

педагога. 

22. Взаємодія між тренером та спортсменом як основа успіху. 

23. Тренер-спортсмен конфлікт та його вирішення. 

24. Конфлікти в спортивно-педагогічній взаємодії. 



25. Психологічні чинники успішності тренерської діяльності в 

обраному виді спорту. 

26. Вдосконалення професійної компетентності сучасного тренера-

викладача. 

27. Важливі компоненти професіоналізму тренера-викладача у 

роботі з працівниками виробничої сфери. 

28. Важливі компоненти професіоналізму тренера-викладача у 

роботі з мешканцями сільського регіону. 

29. Взаємодія сім'ї і тренера-викладача у вихованні підростаючого 

покоління сільської місцевості. 

30. Основні складові тренерської майстерності. 

31. Загально-теоретична базова підготовленість тренера в обраному 

виді спорту. 

32. Спеціально-теоретична базова підготовленість тренера в 

обраному виді спорту. 

33. Професійно-педагогічна підготовленість тренера. 

34. Професійно-практична підготовленість тренера. 

35. Модельні характеристики професійної кваліфікації тренера в 

обраному виді спорту. 

36. Особистість тренера та стилі керівництва. 

37. Фізкультурно-спортивна діяльність тренера з виду спорту. 

38. Фізкультурно-спортивна діяльність тренера у колективах фізичної 

культури на виробництві. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИБІР ТА ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТЕМИ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

 Вибір теми курсової роботи: 

Вибір теми курсової роботи та наукового керівника (із переліку 

можливих) відбувається на початку семестру у перший тиждень вивчення 

відповідної навчальної дисципліни. 

Тематика курсових робіт відповідає навчальним завданням та цілям 

викладання відповідних дисциплін, при цьому в її основу покладено 

науковість, сучасність і спрямованість на отримання студентами навичок 

самостійної творчої роботи. 

Студенти мають право: 

1 – обирати тему курсової роботи із наведеного переліку, 

2   – уточнювати тему курсової роботи, обрану із наведеного переліку, 

2 – пропонувати власну тему курсової роботи, письмово 

обґрунтувавши доцільність її розробки. 

Зміна обраної студентом та затвердженої теми курсової роботи на іншу 

дозволяється лише у виняткових випадках з дозволу викладача за 

мотивованою письмовою заявою студента з обґрунтуванням її причин. Тема 

курсової роботи має бути сформульована таким чином, щоб змістовно та 

конкретно відображати об’єкт і суть дослідження. У назві не бажано 

використовувати термінологію псевдонаукового характеру. 

Треба уникати назв, що починаються зі слів «Дослідження питання 

…», «Дослідження деяких шляхів…», «Деякі питання…», «Матеріали до 

вивчення…», «До питання…» та ін., у яких не відображена сутність проблеми 

достатньою мірою. 

 

 Затвердження теми курсової роботи: 

Обравши тему курсової роботи та погодивши її з керівником, студент 

має написати заяву на ім’я завідувача кафедри із проханням затвердити 

обрану тему (треба зазначити повне її формулювання) та призначити 

науковим керівником обраного науково-педагогічного працівника. 

Заяви студентів розглядаються на черговому засіданні кафедри, під час 

якого за кожним студентом затверджується тема курсової роботи та науковий 

керівник. Затверджені теми курсових робіт студентів висвітлюються на сайті 

кафедри. 

Зміна чи уточнення теми протягом семестру можливі лише за наявності 

вагомих обґрунтувань студента і після розгляду і затвердження на засіданні 

кафедри. 

 

 

 

 

 

 



МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ПІДГОТОВКИ ДО ЗАХИСТУ 

КУРСОВИХ РОБІТ 

 

Захист курсової роботи є особливою формою перевірки її виконання. 

Він покликаний вчити студента всебічно обґрунтовувати запропоновані ним 

рішення поставлених завдань, глибоко розуміти виконану роботу. 

Захист курсової роботи здійснюється при комісії з 2 – 3 викладачів, 

причому одним із членів комісії є керівник курсової роботи. 

Захист складається із стислої і змістовної доповіді студента тривалістю 

7 – 10 хв. та з його відповідей на запитання членів комісії. З дозволу голови 

комісії запитання можуть бути задані також присутніми на захисті 

студентами. 

Студент під час захисту повинен дати відповіді та пояснення на усі 

запитання за змістом роботи. 

Особливого значення під час захисту курсової роботи набуває виступ 

студента. Виступ повинен ознайомлювати із змістом курсової роботи. Він 

має бути стислим, але інформативним, містити відомості, які дають 

можливість отримати повне уявлення про роботу. 



Виступ має містити: 

- опис актуальності теми дослідження, його об’єкта, предмета, мети 

та гіпотези; 

- обґрунтування вибору шляхів реалізації поставленої мети та 

перевірки гіпотези; 

- опис проведених досліджень; 

- аналіз отриманих результатів; 

- висновки та перспективи подальших досліджень. 

Для виступу доцільно підготувати презентацію Power Point, слайди якої 

містять вище зазначену інформацію. 

Не рекомендується вживати звороти із займенниками першої особи, 

наприклад: «Я вважаю…», «Ми вважаємо…» тощо. Краще вести виклад, не 

вживаючи займенників: «Вважаємо…», «…вбачаємо…». 

 

ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВИХ РОБІТ 

 

Оцінювання курсових робіт здійснюється відповідно до Положення про 

екзамени та заліки у Національному університеті біоресурсів і 

природокористування України від 26 квітня 2023 року. 

Курсові роботи оцінюються за результатами їх захисту перед комісією, 

який відбувається до початку екзаменаційної сесії. 

Під час оцінювання курсової роботи беруться до уваги: 

- складність поставлених завдань курсової роботи; 

- якість виконання завдань курсової роботи; 

- правильність прийнятих студентом рішень та їх обґрунтованість; 

- відповідність змісту роботи її темі; 

- грамотність оформлення роботи; 

- своєчасність подання роботи до захисту (подається на кафедру не 

менше, ніж за 10 днів до захисту); 

- переконливість відповідей студента на поставлені під час захисту 

запитання. 

Оцінка за захист курсової роботи заноситься у залікову книжку 

студента. 

Студент, який не подав до захисту курсову роботу у встановлений 

термін, або не захистив її з позитивною оцінкою, вважається таким, що має 

академічну заборгованість. 
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Додаток Б.  

 

Зразок оформлення малюнків і таблиць 

 

 

 

Таблиця 2.1 

Динаміка показників фізичної підготовленості гравців пляжного 

футболу після застосування ізометричних вправ в тренувальному 

процесі (ЕГ n = 40) 

Тестові вправи 

На початку 

експерименту 

Після 

експерименту t Р  

х  S х  S 

Станова 

динамометрія, кг 

польові гравці  224 1,21 263 1,09 2,28 P < 0,05 

воротарі 218 1,06 249 1,01 3,73 P < 0,05 

Біг 15 м з  місця, 

с 

польові гравці  2,67 0,02 2,21 0,06 2,43 P < 0,05 

воротарі 2,71 0,05 2,36 0,07 2,11 P < 0,05 

Біг 15 м з ходу, с 
польові гравці  2,21 0,09 1,83 0,04 3,33 P < 0,05 

воротарі 2,33 0,06 1,97 0,09 3,12 P < 0,05 

Yo-Yo тест, м 
польові гравці  1220 4,07 1450 3,08 4,77 P < 0,05 

воротарі 763 3,26 846 3,12 4,09 P < 0,05 

Стрибок з місця, 

см 

польові гравці  220,4 1,18 244,5 1,08 2,79 P < 0,05 

воротарі 228,3 0,95 251,2 1,01 2,65 P < 0,05 
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Рис. 2.1. Відсоткове розподілення видів травматизму гравців пляжного 

футболу, які виступали в Чемпіонаті м. Києва та України у продовж 

2019-2021 рр. 

Пошкодження передньої хрестоподібної зв’язки коліна Пошкодження гомілкостопного суглобу 

Пошкодження гомілки Пошкодження стегна 

Пошкодження медіальної колатеральної зв’язки коліна Пошкодження пахових м’язів стегна 

Розрив меніску Пошкодження підколінного сухожилля 

Пошкодження передньої і задньої поверхні стегна Пошкодження плечей, зап’ясть, кисті рук у воротарів 



 
 

Рис. 2.2. Причини травм гравців у пляжному футболі 

 

Причини методичного  характеру Причини організаційного характеру 

 Порушення принципів 

спортивного 

тренування; 

 Інтенсивні 

тренування на фоні 

втоми та поганого 

відновлення 

працездатності; 
 Формування ланок, зв'язок, груп 

гравців з різним рівнем фізичної 

підготовленості; 

 Складність вправ не 

відповідає рівню 

гравця; 

 Нехтування 

розминкою або її 

відсутність;  

 Відсутність 

усвідомленості 

гравців в тому, що їм 

потрібно виконувати. 
 

 Не професійний підхід тренера в 

організації гравців; 

 Відсутність в тренувальному 

процесі вправ для профілактики 

травматизму; 

 Допуск гравців до тренувань без 

попереднього лікарсько-

педагогічного контролю; 

 Участь у тренуваннях в стані або 

відразу після хвороби, не залікованої 

травми, тощо; 

 Порушення дисципліни та режиму 

спортивного тренування 
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Джерела 
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Книги 

Одного автора 

  

  

  

  

  

Кузьмінський, А. І. Педагогіка вищої школи : навч. посіб. / А. 

І. Кузьмінський. — 2-е вид., стер. — К. : Знання, 2011. — 486 

с. : іл., табл. - (Вища освіта XXI століття). 

Власова, О. І. Педагогічна психологія : навч. посіб. для студ. 

вищ. навч. закл. / О. І. Власова; голов. ред. В. М. Куценко. — 

К. : Либідь, 2005. — 398 с. : іл., табл. 

Перерва, В. С. Графи Браницькі: підприємці та меценати / В. С. 

Перерва; Білоцерків. ін-т економіки та упр. вищ. навч. закл. 

”Відкр. міжнар. ун-т розв. людини ”Україна”. — Біла Церква : 

Пшонківський О. В., 2010. — 269 с. : іл., табл. — Бібліогр.: с. 

210–224. 

Двох авторів  

  

  

  

  

Алєксєєва, І. В. Гіперактивні діти: корекція поведінки / І. 

Алєксєєва, М. Калмикова ; [редкол.: Т. Шаповал та ін.]. — К. : 

Шк. світ, 2011. — 91 с. : іл., табл. — (Бібліотека ”Шкільного 

світу”).  

Ружицький, В. А. Розвиток творчого потенціалу майбутнього 

вчителя образотворчого мистецтва: метод. рек. для студ. 

спеціальності «Образотворче мистечтво» та вчителів 

загальноосвіт. навч. закл. різного типу: навч. – метод. посіб. / 

В. А. Ружицький, О. Т. Шульга. — Біла Церква : КОІПОПК, 

2010. — 92 с. 

Трьох авторів Вікова та педагогічна психологія : навч. посіб. для студ. вищ. 

навч. закл. / О. В. Скрипченко, Л. В. Долинська, З. В. 

Огороднійчук . — 2-е вид. — К. : Каравела, 2007. — 399 с. : 

табл. — (Вища освіта в Україні).  

Омеляненко, В. Л. Педагогіка: завдання і ситуації : практикум / 

В. Л. Омеляненко, А. І. Кузьмінський, Л. П. Вовк. — Вид. 2-е, 

випр. — К. : Знання-Прес, 2006. — 423 с. – (Навчально-

методичний комплекс з педагогіки).  

Чотирьох авторів 

  

  

  

  

Психологія управлінської діяльності лідера : навч.-метод. 

посіб. : для магістрів ден. та заоч. форми навчання спец. 

8.18010013 ”Педагогіка вищої школи” / [О. Г. Романовський, 

В. Є. Михайличенко, Л. М. Грень, А. Є. Книш]; М-во освіти і 

науки України, Нац. техн. ун-т ”Харків. політехн. ін-т”. — 

Харків : НТУ ”ХПІ”, 2016. — 47 с. 

Педагогіка в запитаннях і відповідях : навч. посіб. / [Л. В. 

Кондрашова, О. А. Пермяков, Н. І. Зеленкова та ін.]. - К. : 

Знання, 2006. - 252 с. - (Вища освіта ХХІ століття). 



Пятьох і більше 

авторів  

  

  

  

  

  

Психологія спілкування : навч. посіб. / [Л. О. Савенкова та ін. ; 

за заг. ред. Савенкової ]; М-во освіти і науки України, ДВНЗ 

”Київ. нац. екон. ун-т ім. В. Гетьмана”. — Київ : КНЕУ, 2015. 

— 309 с. 

Педагогіка фізичного виховання: сучасні організаційні 

технології у загальноосвітньому навчальному закладі : навч.-

метод. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / [Г. Ф. Пономарьова, Т. 

С. Бондар, В. В. Золочевський та ін.] ; М-во освіти і науки, 

молоді та спорту України, Департамент науки і освіти Харк. 

облдержадмін., Комунал. закл. ”Харк. гуманіт.-пед. 

акад.” Харк. облради. — Х. : Бровін О. В., 2013. — 192 с. : іл., 

табл. 

Без автора Антологія "Україна - Європа" / упорядкув. та вступ ст. О. В. 

Красовицького ; худож.-оформлювач Л. П. Вировець. - Харків : 

Бібколектор, 2015. - 373 с. - (Українська книга).  

Україна неповторна : фотоальбом / авт. вступ. статті М. 

Попович ; фотограф: Ю. Бусленко, Б. Вальоніте ; фотографія 

О. Жарій [та ін.]. - Харків : Фактор-Друк, 2015. - 111 с. - 

(Українська книга). 

Українська ідентичність і мовне питання в Російській імперії: 

спроба державного регулювання : (1847–1914) : зб. док. і 

матеріалів / Ін-т історії України НАН України, Центр. держ. 

іст. архів України ; упоряд. Геннадій Боряк. — Київ : Кліо, 

2015. — 807 с. : іл. —(Програма ”Українська книга”). 

Багатотомний 

документ 

Енциклопедія Сучасної України. Том 4. В-Вог / Національна 

академія наук України, Наукове товариство ім. Шевченка, 

Інститут енциклопедичних досліджень НАН України ; ред.: І. 

М. Дзюба , А. І. Жуковський , О. М.  Романів [та ін.]. - Київ : 

Поліграфкнига, 2005. - 699 с. 

Грушевський М. С. Твори : у 50 томах / М. С. Грушевський ; 

видавнича рада: Б. Патон , Л. Винар, І. Драч [та ін.] ; редкол.: 

Г. Папакін, І. Гирич, Г. Боряк  [та ін.]. - Львів : Світ, 2002 -     . 

         Т. 10. Кн. І / упоряд., передмова та коментарі О. Юркова . 

- 2015. - 552 с. - (Історичні студії та розвідки : (1924-1930)).  

Перерва, В. С. Церковні школи в Україні (кінець ХVІІІ - поч. 

ХХ ст.): забутий світ [Текст]. Т. 1. Загальна частина / В. С. 

Перерва ; Білоцерківський інститут економіки та управління, 

Київський обласний інститут післядипломної освіти 

педагогічних кадрів. - Біла Церква : Вид. О. Пшонківський, 

2014. - 576 с. : іл. 32 с. 

Комогорова, М. Експрес-тести з англійської граматики : 

початковий рівень / М. І. Комогорова. - Харків : Основа, 2015. - 

128 с. - (Б-ка журн. "Англійська мова та література" ; вип. 

11 (155)). 



Матеріали 

конференцій, 

з’їздів 

  

  

   

  

  

  

  

  

  

III Міжнародна науково-практична конференція ”Людина, 

суспільство, політика: актуальні виклики сучасності” : 12–13 

лют. 2016 р. / [за заг. ред. Д. В. Яковлева]. — Одеса : Нац. ун-т 

”Одес. юрид. акад.”, 2016. — 183 с. : табл. —(Чорноморський 

дослідницький політологічний проект). 

XVII Всеукраїнська конференція асоційованих шкіл ЮНЕСКО 

в Україні ”Українсько-європейські ініціативи в освітньому 

просторі: ціннісна парадигма” : зб. наук. ст., матеріалів регіон. 

практик та твор. поглядів учнів 2016 р. / [працювали: 

Маховська С. та ін. ; перед. слово: О. Дем’янюк та ін.]. — Київ 

; Вінниця : Едельвейс і К, 2016. — 221, [2] с. : іл., табл.  

V-й Всеукраїнський з’їзд екологів з міжнародною участю 

(Екологія/Ecology – 2015) : зб. наук. пр. : Україна, Вінниця : 

23-26 верес., 2015. — Вінниця : Нілан-ЛТД, 2015. — 280 с. : іл., 

табл.  

Наукові праці Державної науково-педагогічної бібліотеки 

України імені В. О. Сухомлинського. Вип. 4. Інтегрований 

галузевий інформаційний ресурс: стан, перспективи створення 

та забезпечення доступу : зб. наук. пр. / НАПН України, Держ. 

наук.-пед. б-ка України ім. В. О. Сухомлинського ; наук. ред. 

П. І. Рогова ; [редкол.: Л. А. Дубровіна, В. А. Вергунов, Т. І. 

Ківшар (голова) та ін.]. – Віниця : Нілан-ЛТД, 2014. – 598 с. : 

табл., рис. 

Словники 

   

  

  

  

  

  

Українсько-угорський та угорсько-український словник : 

близько 5600 слів / упоряд. І. Палко. - Львів : Світ, 2015. - 320 

с. - (Українська книга). 

Караванський, С.  Практичний словник синонімів української 

мови : близько 20000 синонімічних рядів / С. Караванський . - 

4-те вид., опрацьов. і допов. . - Львів : БаК, 2012. - 536 с.  

Новітній словник англо-український, українсько-англійський : 

грамматика; близько 70000 слів / уклад. О. Мазур. - 2-ге вид., 

випр. та доп. - Київ, 2013. - 560 с.  

Корінний, М. М. Короткий енциклопедичний словник з 

культури / М. М. Корінний, В. Ф. Шевченко ; відп. ред. В. Ф. 

Шевченко. - К. : Україна, 2012. - 384 с. 

Атласи  Людина: навч. атлас з анатомії та фізіології / голов. ред. Т. 

Сміт. - Львів : БаК, 2000. - 240 с. : кольор. іл.  

Новиков, В. С. Школьный атлас-определитель высших 

растений : книга для учащихся / В. С. Новиков, И. А. Губанов. 

- 2-е изд. - М. : Просвещение, 1991. - 240 с. : ил.  

Атлас видів рослин ”Червоної книги України”, які 

культивуються в дендропарку ”Асканія-Нова” / [Н. О. 

Гавриленко] ; НААН України, Біосфер. заповідник ”Асканія-

Нова” ім. Ф. Е. Фальц-Фейна. — Асканія-Нова : [б. в.], 2015. — 



69 с. : кольор. іл., табл. 

Законодавчі та 

нормативні 

документи 

  

  

  

  

  

Каталоги 

  

Закон України ”Про позашкільну освіту” : за станом на 9 січ. 

2014 р. / Верхов. Рада України. — Офіц. вид. — К. : Парлам. 

вид-во, 2014. — 26 с. — (Серія ”Закони України”).  

Кодекс України про адміністративні правопорушення : станом 

на 5 січ. 2016 р. : відповідає офіц. тексту. — Харків : Право, 

2016. — 360 с.  

Освіта Київщини в цифрах і фактах (2014/2015 навчальний рік) 

: інформ.-аналіт. зб. / Департамент освіти і науки Київ. 

облдержадмін. ; [ред. група: Рогова В. Б., Бакал С. М., 

Бондарчук М. Ю. та ін.]. – Київ : Департамент освіти і науки 

Київ. облдержадмін., 2015. – 194 с.   

Підручники і навчальні посібники з гуманітарних дисциплін 

для початкових і середніх навчальних закладів (1918-1945 рр.) 

з фонду Державної науково-педагогічної бібліотеки України 

імені В. О. Сухомлинського : каталог / НАПН України, ДНПБ 

України ім. В. О. Сухомлинського ; [упоряд. : Мацібора Н. Г., 

Бондарчук О. Б., Іващенко В. Н., Палійчук Р. І.  ; наук. 

консультант Сухомлинська О. В. ; наук. ред. Рогова П. І.]. – 

Київ : ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського, 2014. – 376 с.  

Карткові каталоги в системі науково-інформаційних ресурсів 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського : 

метод. посіб. / НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. 

Вернадського ; [уклад.: Г. А. Кузьменко, Т. П. Медвідь ; відп. 

ред.: Т. В. Добко]. — Київ : Нац. б-ка України ім. В. І. 

Вернадського, 2015. — 47 с. : іл., табл. 

Бібліографічні 

покажчики 

Естетичні та етичні основи розвитку педагогічної майстерності 

викладачів вищих педагогічних навчальних закладів : бібліогр. 

покажч. / [упоряд. Штома Л. Н. ; наук. консультант і авт. вступ. 

ст. Отич О. М. ; наук. ред. Зязюн І. А.]. – Київ ; Кіровоград : 

Імекс-ЛТД, 2013. – 149 с.  

Бібліографічний покажчик праць науковців Біосферного 

заповідника ”Асканія-Нова” ім. Ф. Е. Фальц Фейна НААН за 

2006-2015 роки / НААН України, Біосфер. заповідник 

”Асканія-нова” ; [упоряд. Н. І. Ясинецька]. — Асканія-Нова : 

Біосфер. заповідник „Асканія-Нова“, 2015. — 90 с. 

Дисертації Ісаєва, С. Д. Комунікативна педагогіка у науковій спадщині 

американського вченого Томаса Гордона (1918-2002 рр.) : 

автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 / С. Д. Ісаєва; М-во 

освіти і науки України, Сум. держ. пед. ун-т ім. А. С. 

Макаренка. — Суми, 2015. — 20 с. — Бібліогр.: с. 17-18.  

Фазан, В. В. Педагогіка як навчальний предмет у духовних 

академіях України (40-і рр. XX – початок XXI століття) : 

автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 / В. В. Фазан; М-во 

освіти і науки України, Полтав. нац. пед. ун-т ім. В. Г. 



Короленка. — Полтава, 2014. — 20 с. : табл. — Бібліогр.: с. 18. 

Частина книги, 

періодичного 

видання 

  

Кононко, О.  Сильна воля - запорука повноцінного розвитку 

особистості : організація діяльності з формування вольових 

рис характеру учня / О. Кононко // Учитель початкової 

школи . - 2016. - N 7. - С. 3-6.  

Литвинова, С.  Хмарні технології як засіб розбудови 

інноваційної школи / С. Литвинова // Сучасна школа України . 

- 2016. - N 6. - С. 18-23.  

Сафарян, С.  Педагогічна майстерність як ключ до успіху  / С. 

Сафарян // Практика управління закладом освіти : 

спеціалізований журнал. - 2016. - N 7. - С. 30-38.  

Сухомлинський, В. О. Народження громадянина. Єдність 

педагогічних поглядів і переконань учителів // Педагогіка : 

хрестоматія / уклад.: А. І. Кузьмінський, В. Л. Омеляненко. - 2-

те вид., стер. - Київ : Знання-Прес, 2006. - С. 63-72. - 

(Навчально-методичний комплекс з педагогіки).  

Волкова, Н. П. Сутність, зміст процесу виховання / Н. П. 

Волкова // Волкова Н. П. Педагогіка : навч. посіб. для студ. 

ВНЗ . - 3-тє вид., стереотип. - К. : Академвидав, 2009. – С. 94-

103. - (Альма-матер). 

Електронні 

ресурси 

  

Концепція національно-патріотичного виховання дітей та 

молоді [Електронний ресурс] : додаток до наказу Міністерства 

освіти і науки України від 16.06.2015 р. №641. – Режим 

доступу: 

mon.gov.ua/content/Новини/2015/06/16/konczepcziya.doc... 

Катеринчук, О. В. Модернізація системи освіти [Електронний 

ресурс] : наукова конференція. – Режим доступу : 

http://intkonf.org/katerinchuk-ov-modernizatsiya-sistemi-osviti/ 

 


